



研学校园 培训



下载品质滨州 畅享品质生活

鲁北晚报

08-10

2024.7.16 星期二

责编:李海静

邮箱:sdllbw@163.com

# 以教育高质量发展赋能品质滨州建设

□ 晚报记者 董珊珊 于明慧  
通讯员 冯清 林居易  
黄少童

百年大计，教育为本。党的二十大报告指出，加快建设教育强国，办好人民满意的教育。近年来，我市坚持公共财政优先投入，坚持立德树人，促进学生的全面发展，以教育高质量发展赋能品质滨州建设。

基础教育的短板在乡村。记者来到阳信县翟王镇教育园区了解到，当地按省级标准化学校和幼、小、初三段一体化整体的发展思路，为镇域教育可持续发展明确了方向。阳信县作为省乡村教育振兴实验区，积极深化乡村教育综合改革。近两年累计投入3.57亿元，新建乡村幼儿园十所，中小学五所，学校布局进一步优化。阳信县教育和体育局党组书记、局长史春国介绍：“近年来，我们积极开展强效扩优行动，努力实现优质教学资源乡村学校全覆盖，推行学本教学，幼小初一体化贯通发展模式，乡村学校教育教学质量也有了显著提升。”

促进基础教育优质均衡。在省级教育强镇筑基试点镇达到16个的基础上，我市推动实现省、市、县三级试点镇全覆盖，保持全省前列。强力推进“义务教育薄弱环节改善与能力提升工程”规划项目414个、优化办学条件工程项目773个；新建、改扩建中小学（幼儿园）20所，规划总投资29.5亿元，年内新增学位1.5万个以上。



我市开展学前教育“普及普惠”提升行动，将优质园占比提高到60%以上，普惠园覆盖率提高到90%以上，扩容普惠优质学前教育资源。邹平市通过深化集团化办学改革，从校园设施规划建设，到课程教研教学，以及家庭社区共育，教育普及普惠从“满意度”走向“美誉度”。邹平市西董街道中心幼儿园学生家长张慧琴连连赞叹：“学校不仅环境美观，而且布局实用，每一处都充满了教育意义，是孩子们成长的乐园。在这里，家长一百个放心。”

另外，丰富的校内外活动，也使教育教学向着更加优质的方向迈进。在滨州经济技术开发区第一中学，学校贯彻五育并举的教育理念，通过建立课程实践基地，开设课后服务“课程超市”，提高学生的综合素质和水平。滨州经济技术开发区第一中学副校长胡延生介绍：

“现在我们各类课程的开设，让学生德智体美劳全面发展，在各类省市区级赛事不断争金夺银，激发了孩子们的梦想与激情。同时立足治‘未病’，加强学生心理健康教育，本学期普筛学生近3000人，通过暖心小屋矫治30余人。”

为进一步提高基础教育教学质量，在邹平县焦桥镇初级中学，学校从传与受的传统机械模式，到学生主导课堂，通过自主性的探索、实践，发展学习能力，实现学习目标。邹平市焦桥镇初级中学语文老师石晶表示：“我们定期组织校本教研、集体备课等教研活动，任课老师会对个人的教学情况做细致分析，明确得失和接下来的教学方向、目标和措施，给予学生方法指导，学生的学习习惯有了很大的改变，课堂效率明显提高。”

为夯实教育发展的师资基

础，全市计划招聘1500名新教师，优选配备300名岗位名师，精心培育200名第四期“三名”人选，以教育家精神为引领，打造一支高素质的专业化师资队伍。同时，为夯实教育发展安全基础，全面建设“校园天眼”监控体系，智慧化守护学生安全。建设学生“心育”体系，开展覆盖40万名学生的心理测评，打造20所“心安学校”，为办成办好一流教育守好底线、稳固大局。

滨州市教育现代化服务中心党支部书记、主任刘红星告诉记者：“2024年，我们锚定办成一流教育、办好人民满意教育的目标，将强力实施教育高质量发展‘三大行动’，全力夯实教育优先发展‘三大基础’，加快树一流品质、办一流名校、建一流师资、育一流人才、创一流环境，为加快建设品质滨州贡献教育力量。”

## 童言童语润童心

□ 通讯员 褚慧

晚报沾化讯 近日，沾化区富源街道中心幼儿园组织开展“童言童语”幼儿故事大赛。

比赛现场，孩子们用稚嫩清脆的声音、生动可爱的表情和丰富的肢体动作，将一个个精彩的故事演绎得活灵活现。《小红帽》《三只小猪》《白雪公主》等经典故事在孩子们的口中焕发出新的魅力。

此次故事大赛，锻炼了孩子们的语言表达能力，培养了他们的勇气和自信。下一步，街道中心幼儿园将举办更多活动，为孩子们提供更多展现自我的机会，让他们在快乐中成长，在成长中收获。

## 玩转户外 悦享童年

□ 通讯员 褚慧

晚报沾化讯 为扎实推进户外活动科学、有效开展，促进幼儿体、智、能全面发展，近日，沾化区富源街道中心幼儿园组织开展户外体能大循环活动。

活动中，老师们把走、跑、跳、钻、爬、攀等基本动作作为练习内容，为幼儿提供丰富的体育器械和动感轻松的运动情景，使幼儿在游戏中遵循路径往返循环，完成全方面身体运动，从而促进幼儿身体素质全面提升。

## “足”梦前行 追“球”第一

滨州实验学校南校区在“市长杯”足球联赛中获一个冠军、两个季军

□ 晚报记者 陈利军  
通讯员 吝海滨

晚报讯 7月13日，滨州足球“市长杯”夺冠赛落下帷幕，本届“市长杯”足球联赛滨州实验学校南校区单独组队参加，以一校之力对抗一个县区。经过教练员、运动员不懈努力，该校的五支球队均进入全市前四强，其中小学男子甲组二队、小学女子甲组取得殿军，小学男子乙组一队、小学女子乙组取得季军，小学男子甲组取得冠军！

在小学男甲决赛中，该校在先失一球的被动形势下，教练员和指导教师仔细分析场上球员特点，及时调整人员及进攻战术。足球健儿们团结一心、奋力拼搏，一步步扳平比分，并完成反超，最终战胜对手成功夺冠。

